

Redacția și
Administrația

CLUJ, STR. R. MARIA 43
TELEFON 124

ANUNȚURILE SE PRI-
MESC DUPĂ TARIF LA
LIBRĂRIA A. ANCA

CLUJUL

Abonament:

Pe un an Lei — — 160
Pe jum. de an — — 80
Pe un sfert de an — — 40
Pentru Străinătate:
Pe un an Lei — — 320
Pe jum. de an — — 160
Pe sfert de an — — 80
PENTRU AMERICA PE
UN AN 2 DOLARI
MANUSCRISELE NU SE
INAPOIAZA

Director-Proprietar: Alexandru Anca ♦ ORGAN POLITIC INDEPENDENT ♦

Un exemplar 3 Lei.

Ungaria va trebui să intre în orbita Miciei Înțelegeri

Comentând discursul ținut de
Bethlen, cu ocazia
inaugurării monumentului mor-
ților în război și intervenția Miciei
Înțelegeri, dl. Jean Daurac, scrie
în „L'Homme libre” următoarele:

„Este cunoscută teza ungară
de revizuirea tratatului de la Tri-
anon, căci ea este pe larg sus-
ținută de presa d-lui Rothermere,
care nu neglijează nici o oca-
ziune pentru a reaminti necesi-
tatea unei așa zise revizuirii a
frontierelor Ungariei și a frontie-
rei din Estul Germaniei.

Pentru această presă se cu-
nose prea bine motivele care o
determină să aibă această atitu-
dine: largul sprijin financiar dat
de dl. Rothermere Ungariei, față
de care ea se simte în mod na-
tural, obligată să-i consolideze
bazele economice. În ce privește
guvernul ungar, el a dat încă
de mai mult timp asigurări, cari
urmas să garanteze întronarea
unui nou curs în politica sa o-
rientală spre Vestul Europei, și
în linii mari, spre o colaborare
strânsă cu Societatea Națiunilor.

Presa ungară însă, pare să su-
feră influențe străine, puțin con-
forme cu o asemenea politică și
să-și clădească speranțe irealiza-
bile pe baza de promisiuni mai
mult sau mai puțin înșelătoare.
Pe de altă parte nu se poate
ascunde că parlamentarismul un-
gar suferă de câtva timp grave
atingeri, cari pot să îngrijoreze
pe amicii regimului democratic.

În dificultățile lor interne, de
care suferă Ungaria, trebuie să
se feliците de ferma atitudine lu-
ată de țările Micii Înțelegeri, în
vederea introducerii unei politici
de păcei constructive, în Europa
centrală, politică de care Un-
garia nu va putea să se abțină
de a vedea caracterul realist, în-
tr'un termen mai mult sau mai
puțin scurt.

În acea zi, nici o influență
străină nu va putea să o împie-
dice să intre în orbita Micii În-
țelegeri, în propriul său interes,
ca și în interesul păcei, prin co-
laborarea internațională.”

T. R.

A apărut la Librăria ANCA Cluj

Condica de termene
pentru advocați

pe anul 1930

și costă numai Lei 280 + porto.

În preajma deschiderii stagiunii Operei Române și Teatrului Național din Cluj

Activul și mult apreciatul di-
rector al Operei Române și Tea-
trului Național din Cluj, dl. Const.
Pavel, s'a îngrijit ca și de data
aceasta să pună în repetiție cele
mai alese opere și piese drama-
tice pentru stagiunea viitoare.
Sunt luate în program numai bu-
căți cari au fost până în prezent
reprezentate și mult apreciate în
streinătate.

Dăm mai jos programul viitor
al noilor premiere. Deschiderea
stagiunii va avea loc în seara
de 15 Septembrie cu opera:
„Năpasta” de S. Drăgoiu. Iar
premiera este „Boris Goudunov”
de Mussorschi, care în stagiunea
trecută s'a jucat cu mult succes la
opera de stat din Berlin. Sunt în
pregătire încă: „Flautul magic” de
Mozart, „Salomeia” de Strauss,
„Mignon” de Thomas, „Tristan
și Isolda” de Wagner, „Afric-
cana” de Meyerbeer, iar dintre
autorii români se va juca: „Aca-
fistul Sfîlui Dumitru” și „Năpasta”,
ambele ale tânărului și aprecia-
tului compozitor S. Drăgoiu.

Stagiunea Teatrului Național
se deschide la 14 Septembrie cu
piesa: „Fântâna Blanduziei” de
V. Alexandri. Este un obicei ve-
chi a deschide fiecare stagiune
cu câte o piesă istorică și româ-
nească. Iar premierele luate în
program sunt: „Sfârșitul Sodom-
mei” de Sudermann, „Comedia
Politică” de Fracarolli, „Pământ”
de Schönheer, „Drumul morții”
de Schmidberg, „Regele Lear” de
Schakespeare, „Maria Stuart” de
Schiler, „Fedra” de Racine, etc.

Programul este combinat și cu
piese bune românești, ca: „Apus
de soare” de Delavrancea, „Omul
cu Mărtoaga” de Ciprian, „Re-
gele Petrece” de Papilian și „Fra-
tele Păgân” de N. Iorga, precum
și traducerea dlui Oct. Goga:
„Tragedia Omului” de Madács.
Din programul de mai sus, On.
Public va observa, că într'adevăr
din partea conducerii sunt cele
mai bune intenții, pentru a arăta
tot ce avem mai valoros și mai
distractiv, la nivelul scenei no-
astre. Rămâne ca și publicul să
dea concursul său pentru deplina
satisfacție a celor cari obosesc
și aduc jertfe morale și materiale
în interesul general.

Deasemenea prin anumite sacri-
ficii a reușit a se obține un buget
potrivit așa că salariile întregului
personal precum și o parte din
cheltuielile de montare, întreținere
etc. sunt asigurate deocamdată.

Tot în această stagiune vom
avea fericita ocaziune de a com-
memora 10 ani de la deschiderea
Operei Române în Cluj și cu a-
cest prilej se va cânta opera
„Aida” de Verdi, care a fost și
acum 10 ani prima operă a sce-
nei românești din Cluj. Dintre
artiștii de atunci singura d-na
Lya Pop va susține și de data
aceasta rolul princesei Amneris,
și ne amintim cu sinceră bucurie
de succesul d-sale obținut în a-
cest rol acum 10 ani.

Să sperăm că publicul nostru
va ști aprecia munca ce aceste
două instituțiuni de stat depun,
și va arăta interesul cuvenit prin
prezența sa. M. A.

Epișogul concursului de frumusețe mondial

Frumusețea feminină ca mijloc de speculă; d-ră Goldarbeiter
se arată pentru bani

De când cu febra concursurilor de
frumusețe, mic și mare, tânăr ori bă-
trân, dar în special tineretul de sex
feminin, se află într'o continuă agi-
tare. Această agitare generală este in-
terpretată în diferite sensuri, dar s'au
găsit, fără indoială, și oameni așa
numiții „impresari”, cari să comer-
cializeze și frumusețea.

Cetim într'un număr recent al zia-
rului „Brassói Lapok”, că d-șoara
Goldarbeiter sub masca titlului de
„Miss Universum” a avut delicata
inițiativă de a se arăta publicului ro-
mânesc pentru un honorariu de un
sfert de milion lei. Nu se cunosc ca-
zuri anologice când vre-o ființă-minune
să fi mai încasat o asemenea taxă.

Astfel legația austriacă de la noi, a
refuzat să mai serbeze pe compa-
trioata lor, care își comercializează
titlul câștigat la Galveston. Indignare
a produs și faptul, că d-șoara Gold-
arbeiter și-a negat religiunea, dar
mai cu seamă faptul că a patronat
concursul pentru titlul de „Miss Strand”
unde au defilat toate frumusețile du-

bioase ale diferitelor localități de noapte,
iar tinerii au acimat gălăgios pe cu-
noștințele lor nocturne.

Ziarul susnumit întărește afirmația
că Miss Universul e departe de a în-
truni calitățile unei frumuseți perfecte.
Are o înfățișare galbenă, bolnăvi-
cioasă, dinți stricați, picioare urâte și
sfârșește prin fraza: „Multe defecte
universale se găsesc la „Miss Uni-
versum”.

Noi regretăm că la cele de mai sus
a fost părtașe și „Miss România”,
care de altfel vorbește astăzi despre
d-șoara Goldarbeiter cu mare entu-
siasm, numind-o de prietena sa și în
„Memoriile” sale publicate în ziarul
Dimineața accentuează mereu această
prietenie.

De prezent cele două prietene fac
turneu prin toate orașele mai mari
din Ardeal, căci nu pot abdice de a
trăi în permanente sărbătoriri și viața
sgomotoasă mereu nouă și variată.

M. A.

Marea conferință episco- pească dela Blaj

În zilele de 26 și 27 August s'au
ținut la Blaj, la sînta Mitropolie, două
mari conferințe episcopale. La cea din
26 August au luat parte J. P. S. mi-
tropolit Vesile, P. S. S. Dr. Valeriu
Tudor, Frerțiu dela Oradea și Dr. Iuliu
Hossu dela Ghiria, episcopii mitropoli-
tului dela Blaj și vicarul episcopesc
dela Oradea Dr. Iacob Radu.

În ziua de 27 August s'a ținut con-
ferința tuturor episcopilor catolici din
țară, la care au luat parte, afară de
episcopii noștri de mai sus, P. S.
arhiepiscop al Bucureștilor Dr. Alex-
andru Kiss, P. S. episcop al Timi-
șoarei Dr. Augustin Pache, P. S. epis-
cop dela Iași Dr. Mihail Rob., admi-
nistratorul episcopesc dela Oradea Dr.
Anton Mayer, vicarul capitolului dela
Satu Mare Szabó Ștefan, abatele de
Săbăb Iosif Pop și secretarul episco-
pesc dela Alba-Iulia Dr. George Flosnik.

În ședința episcopilor noștri s'a des-
bătut, unde să se facă noua copie
din partea de misiune a Ardealu-
lului, iar în ședința tuturor episcopilor
catolici, cum să se administreze ve-
rile bisericești ale întregii biserici ca-
tolece din România. U. P.

Se apropie fragerea!

Fiecare din voi ați văzut sau
ați auzit că Catedrala Ortodoxă
din Cluj nu se poate termina din
lipsă de fonduri. Acum se licitează
un automobil în favorul acestei
Catedrale. Ofițeri și voi câțiva
lei, de cari vă puteți lipsi și ast-
fel veți avea mulțumirea sufle-
tească de a contribui la zidirea
unei biserici, pe lângă posibilita-
tea de a câștiga un automobil,
care se va trage la LOTERIE
în ziua de 20 Octombrie a. c.,
în localul primăriei Cluj, sub su-
pravăgherea d-lui Primar și ora-
șului Cluj, d-lui Prefect al județu-
lui Cluj și d-lui Procuror General.

Un bilet care conține 10 nu-
mere câștigătoare costă 20 lei.
Dacă cumpărați 10 sau mai
multe bilete, numele d-voastră va
figura ca donator și se va pu-
blica prin ziare.

Trimiteți suma destinată la Con-
sistorul Ortodox, la Librăria Anca
sau la oricare bancă din Cluj,
indicând că este pentru loteria în
favorul Catedralei și veți primi
imediat numerele corespunzătoare.
Taxa recomandată de exp. este 15 lei.

Congresul minorităților și situa- ția minorităților în România

Rezoluținea adoptată de congresul
minorităților în ultima sa ședință,
conștientă că în bunățrea recentă a
procedurii pentru examinarea petițiilor
minorităților nu corespunde cu
totalitatea cerințelor membrilor congre-
sului și crearea pe lângă Socie-
tatea Națională a unei comisii în care
minoritățile să își poată spune cuvântul,
alături de reprezentanții guvernului.

În consiliu de disciplină, cu mult mai
caută adevăr decât în anii pre-
cedenți, și reprezentanții minorităților
din România au fost unanimi în a de-
clara că situația minorităților în țară
s'a îmbunătățit sensibil dela venirea
guvernului Maniu.

Un demers al editorilor și librarilor la ministerul instrucțiunii

Zilele trecute s'a prezentat la ministerul Instrucțiunii o delegație compusă din domnii: N. Ionițiu (Cartea Românească), Nedelea (Soce), S. Ciornei și Pavel Suru președintele Asociației librarilor ca reprezentanți ai editorilor și librarilor.

Această delegație s'a prezentat d-lui Ionescu Bujor directorul general al învățământului secundar și dlui Ilie Purcariu, directorul general al învățământului profesional, cerându-i stricta aplicare a art. 180 din regulamentul învățământului secundar, care prevede asigurarea unei complete libertăți pentru elevi de a-și procura cărțile școlare de unde vor.

Delegația a cerut ca atunci când comitetele școlare își organizează des-

facerea de cărți școlare, elevii să nu fie obligați a-și procura cărțile prin acele comitete.

Demersul se datorește faptului că se uzita până acum ca anumite librării să cointerezeze fie comitetele școlare, fie direcțiunile școalelor cari impuneau cumpărarea cărților numai dela acele librării, instituind astfel un monopol de vânzare.

Atât dl Ionescu Bujor cât și dl Purcariu au dispus să se trimită tuturor școalelor o circulară, prin care li se atrage luarea aminte asupra strictetei art. 180, care interzice profesorilor, direcțiunilor școlare și comitetelor de a obliga pe școlari să-și procure rechizitele și cărțile școlare dela o anumită librărie.

Legețile din Tokio și Rio de Janeiro gerate de însărcinați de afaceri

În urma rechemării d-lui Vasiliu fost ministru al țării la Tokio și prin numirea dlui Calus Brediceanu, fost ministru la Rio de Janeiro ca ministru pe lângă Vatican, au rămas vacante posturile de miniștri plenipotențiarilor din capitalele Japoniei și Braziliei.

Cum aceste legații sunt foarte costisitoare, guvernul aplicând principiul de economii severe, pe care e

hotărât să-l inaugureze pentru echilibrarea bugetului, va lăsa acele posturi fără titulari.

Ținând de altă parte seama de utilitate nu vor fi suprimate, ci vor fi girate de câte un însărcinat de afaceri.

Legeția din Tokio va fi girată de dl consilier de legație Stoicescu, iar cea din Rio de Janeiro de dl secretar de legație Berceanu. T. R.

Situația Băncii Naționale

Serviciul de studii al Băncii Naționale ne trimite următoarele:

Situația săptămânală a Băncii Naționale arată o ușoară urcare a stocului care trece dela 14.500.128,589 la 14.542.819,893. Proportia acoperirii în aur se ridică astfel dela 27.90 la 28.38, iar aceea a acoperirii totale dela 46.24% la 47.16%.

În schimb angajamentele la vedere au scăzut dela 31.355.668,780 la 30.835.173,686.

Această scădere provine din plata la 1 Septembrie a unei importante scadențe a datoriei externe, în vederea căreia o proviziune de devize fusese pregătită.

Banca continuă să procedeze la cumpărările necesare în vederea viitoarelor scadențe de sfârșit de an.

Avansurile făcute tezaurului și prevăzute în planul de stabilizare până la concurența de 2 miliarde, se ridică la 1.841.480,069 din cauza unei rambursări de 158 milioane. Se știe că aceste avansuri trebuiesc plătite integral până la 31 Decembrie.

Un impresionant exemplu al unui om de știință

Merită să fie citat cu elogiile cele mai călduroase, exemplul admirabil dat de valorosul om de știință, care e medicul scoțian Donald Ross. Vechiu și distins cercetător în domeniul luptei contra malariei, doctorul numit a scăpat cu descoperirile lui, viața a milioane de oameni.

Acum câțva timp, el a fost onorat cu premiul Nobel. Dar preocupat numai de știință savantul a cheltuit și acest premiu și întreaga sa avere, cu cercetările menite să salveze viața a milioane de suferinzi de pe întreaga suprafață a pământului.

Azi, d-rul Donald Ross, sărac lipit, e aproape muritor de foame, paralizat pe jumătate și are 72 de ani.

Presă scoțiană s'a hotărât să deschidă o listă de subscripție cu ajutorul căreia să-i întrețină puținele zile ce i-au mai rămas.

INFORMAȚIUNI

Nouile premii ale Academiei. Reținem și noi după gazetele din București, că între condițiile generale pentru obținerea în sesiunea anului proxm 1930 a vreunui din premiile Academiei este ca acelea să fie prezentate, în câte 5 exemplare, până la data de 31 Decembrie 1929. Se mai cere apoi, ca autorul să arate totdeauna și premiul la care concurează; se observă însă, că o lucrare nu poate fi prezentată simultan la mai multe premii și iarăși este interzis ca un autor să prezinte în același an lucrări pentru diferite premii. — Premiile la cari se poate concura pentru 1930 sunt cele cunoscute din trecut și câteva șire adresate Academiei li pot pune pe oricine în posesia tipăriturii oficiale, în care găsește apoi toate amănuntele dorite.

Reședința episcopiei unite dela Nordul țării. În săptămâna trecută a avut loc o nouă conferință a episcopilor români uniți sub presidenția I. P. S. Sale Mitropolitul din Blaj. Cu această ocazie s'a continuat consfătuirea înalților Arhieriei cu privire la reședința episcopiei unite, ce va lua ființă în părțile de Nord ale țării. Opinia înalților Prelați și cu această ocazie s'a dat pentru Sighet, iar nu pentru Baia-Mare. Amintim aci că cu ocazia sfințirii bisericii unte din Medieșul-aurei I. P. S. Sa Episcopul Dr. Iuliu Hossu pe lângă cei cari militează deoparte pentru Baia-Mare, de alta parte pentru Sighet a fost asaltat și de un grup condus de un naiv, care solicita sprijinul acestui Arhieriu, ca noua episcopie să fie așezată în... Satu-Mare.

Papa dela Roma și avorturile. De o vreme încoace foarte multe femei își fac avorturi, adică își omoară la 2—3 luni rodul pântecului, ca să scape de grijile copiilor. Sf. Părinte dela Roma a dat acum o aspră poruncă preoților, ca pe femeile cari își vor face avorturi să le afurisească, adică să le scoată din biserică, iar pe acelea cari ar muri în urma acestor avorturi, preoții să nu le mai îngroape.

Un bust pentru Șt. O. Iosif la Brașov. Inițiativa unui comitet local, prezidat de d-na profesoară Elisa Burileanu, a ridicat dulosului poet brașovean un frumos bust în grădina publică din centrul acestui oraș. Desvelirea monumentului s'a făcut Marția trecută, în prezența d-lui ministru Voicu Nițescu, a unui reprezentant al ministerului cultelor și artelor și a tuturor autorităților locale, cari și-au dat concursul și la ridicarea bustului. Cu ocazia acestui act de pioasă recunoștință, care a luat proporțiile unei importante manifestări românești, sau scos în lumină vrednicile de mare scriitor și de înflăcărat român a celuice ne-a dat între altele și poezia „La arme“.

„Dare de Seamă“. În conformitate cu dispozițiunile legale, Camera de Comerț și Industrie din București a strâns laolaltă întreg materialul său de studii și preocupări din cursul anului 1928, pe care le publică într-o „Dare de Seamă“, menită să împărtășească lumii comerciale și industriale, precum și tuturor acelor cari se interesează de problemele economice, preocupările instituțiunei acesteia pentru progresul general. Cartea cuprinde 228 pagini, în format quart, provăzut cu clișee.

O măsură bună. Ministerul Instrucțiunii a hotărât să se trimită o circulară tuturor școalelor, prin care să li-se atragă atenția că se interzice cu desăvârșire profesorilor, directorilor de școale și comitetelor școlare de a impune elevilor procurarea cărților și rechizitelor școlare dela o anumită librărie.

Împărțirea mașinelor agricole. Ministerul de agricultură a împărțit prin „Centrala Cooperativă de Import Export“ mașini agricole, vânturătoare și trioare, cooperativelor și obștiilor agricole, prin camerele agricole și federale, din următoarele județe: Alba 7 bucăți Arad 21, Bihor 14, Botoșani 28, Bacău 7, Cluj 7, Câmpulung 7, Cernăuți 19, Caraș 28, Dorohoiu 27, Făgăraș 14, Fălțiceni 7, Hunedoara 7, Hotin 28, Mureș 7, Neamț 14, Olt 10, Rădăuți 14, Roman 14, Romanați 11, Sibiu 14, Someș 6, Sălaj 7, Storojineț 7, Suceava 7, Târnava mică 7, Turda 7, Vâlcea 5, Buzău 8, Covurlui 8, Lăpușna 2, Prahova 10, Râmnicul Sărat 4, Tecuci 10, Vlasca 5. Iată că după sfaturi și vorbe vin și fapte și vor mai veni.

S'a promulgat legea pentru regimul școalelor secundare confessionale. Numărul 189 dela 27 August al „Monitorului Oficial“ publică legea asupra raporturilor dintre școalele secundare confessionale române din Brașov, Blaj, Beiuș, Arad și Ministerul Instrucțiunii, întronând prin această promulgare noul regim al acestor școale în toate drepturile lor. Noul an școlar va începe deci în atmosfera binefăcătoare a acestei legi, care sperăm că își va căpăta, în timpul cel mai scurt și Regulamentul său de aplicare.

Cel mai bogat om din Germania este încă și acum fostul kaiser Wilhelm al doilea, care are în Germania numai pământ în preț de cel puțin 500 milioane mărci aur. Că apoi câte acții și câți bani gata are, nu poate ști suflet de om.

Cinematografe

CINEMA CORSO

Septembrie 7: „Domnișoara cu noroc“, comedie. În rolul principal Dina Gralla și Werner Fusterer.

Septembrie 8—9 și 10: „Valetul de luper“. În rolurile principale Marcella, Albani, Jan Bradin, Curt Bois.

SELECT

Septembrie 9—12: „O fată la 17 ani“ cu Grete Mosheim.

Septembrie 12—15: „Fluturelul trotoarului“ cu Anna May Wong.

Septembrie 16—18: „Fetele colonelului“ cu Mary Kid și Paul Heidemann.

Septembrie 19—22: „Dușmanul“ cu Lillian Gish.

URANIA

Septembrie 9—11: „Cântărețul tristeții sale“ cu Al. Jolson.

Septembrie 12—13: „Femeia divină“ cu Grete Garbo.

Septembrie 14—15: „O aventură senzațională“ cu acrobatul Marco.

Septembrie 16—18: „Târgul sclavelor“ cu Billy Dove.

Septembrie 19—22: „Tempo-Tempo“ cu Luciano Albertini.

Pentru noul an școlar !

Aducem la cunoștință școalelor, elevilor, părinților, comitetelor școlare și domnilor învățători, că suntem aprovizionați cu tot felul de recvizite școlare și cărți de școală pentru școale primare, licee de băieți, fete și gimnazii

Librăria Alexandru Anca, Cluj.

Banca de Agricultură și Casa de Economie S. A.

Cluj, Piața Unirii No. 9.

SUCURSALE: DEJ, BECLEAN, JIBOU

Capital propriu: 40,000.000 lei

Exercită toate ramurile bancare, precum asemănări în intern și extern.

Deviza autorizată.

Deviza autorizată.

Cassa de Păstrare și Banca de Credit S. A.

Cluj Piața Unirii Nr. 7.

SUCURSALE: Dej, Dicioșan-mărtin, Alba-Iulia, Tg.-Mureș și Oradea

Capital propriu: 85 milioane lei

Institute afiliate: Casa de Păstrare a jud. Turda-Arieș S. A. Turda; Banca Economică și Casa de Păstrare a jud. Alb. S. A. Aiud; Casa de păstrare a jud. Odorheiu și Cristur; Cassa de păstrare și Credit din jurul Reghinului: Săseș S. A. Reghin; Banca Poporală Huedin și Banca de credit din Gherla.

Primește depuneri.

Primește depuneri.

Orice afaceri bancare în cele mai avantajoase condițiuni.

Deviză autorizată.

Depozite de mărfuri lângă gara Cluj.

Casa de Editură, Librărie și Institut de Arte Grafice ALEXANDRU ANCA

Epigrafia Str. Regina Maria No. 43.

CLUJ

Librăria Str. Regina Maria No. 43

Fondat 1908

Telefon 124,

Cetiți cu atenție lista cărților noastre și o păstrați căci cu orice ocaziune aveți lipsă de ea!

Lista cărților apărute în editura proprie:

Editură străină

Cărți juridice:

„Drept Cambial“ de Dr. Anca I. Leontin	300—
„Compendiu de Drept civil“	150—
„Cartea Fanduară“	80—
„Codul de Faliment“	100—
„Concordatul Preventiv și Proc. conc. forțat“	120—
„Legea despre Proc. de execuție“ adnotată și prov. cu jurisprudență Bartha Dr. și Dr. Hancu	200—
„Legea de execuție din Transilvania“, Dr. Bartha și Hancu	100—
„Procedura Civilă“ de Moisiu T. Dr.	300—
„Jurnal de termene advocaționale“ legat tare	250—
„Legea Corpului de avocați și Regulamentul“	45—
„Legea Portăreilor“	45—
„Crisa Valutară“ de Șerban Dr.	35—
„Legea spirtuoaselor“ „Szesztörvény“ de Zsch	35—
„Tablouri onorariilor minime pentru avocați“	40—
„Terminologia Juridică rom. mag.“	15—
„Vademecum Juridic“	80—
„Dicționar juridic“ maghiar-român broșat 200, Legat	250—

„Prietenii Dracilor“ monolog de Serafim Cioară	10—
„Țăranul la București“ mon. com. de Serion Titus	10—
„Țiganul Cioban“ (mon. com.) de I. S. Urdea	10—
„Ursitoare, ursitoare“ (m. com. în versuri) de D.-Delanruscel	10—
„Visul meu“ (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamusal	10—
„Țăranul la țarg“ (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu	10—
„Lume 'ntoarsă“ (Scenă comică) de Sebastian Meliu	15—
„Giama lui Lae Bumbu, (trilog comic) de I. N. Secoșan	10—
„Culă Buloi la strajă (scenă comică) de I. N. Secoșan	10—
„Stan Răpoi la Don-Primar (scenă comic) de I. N. Secoșan	10—
„Cum a scăpat sasu din armata lui Franz Josef“ monolog	10—
„Cum a umblat Adam cu ungarul în pește“ monolog	10—
Toderică bețivul (monolog) de S. Russu	10—
Solomonarul (dialog)	10—
Sloim din Maramureș (dialog)	10—

Diferite, cântece, doine, chiuituri

„La Alba-Iulia“ de C. Rusu. 10 ani dela unire	30—
„Pe băncile școlii“ (poesi și epigrame) de Baddea Mierlea	30—
„Doina și chiuituri“ de Siminic	15—
„Inima mea“ (cântece populare) bine cunoscute	20—
„Imnuri românești“ (cântece naționale)	10—
„Iubirea“ (notă muzicală) pentru Pian și voce	15—
„Imnul Studențesc Creștin“ pentru Pian și voce	20—
„Carte de visuri de noapte“	25—
„Scrisori de iubire“ după mai mulți autori	10—
„Vezi ce face beutura dracului“	8—
„Colinde“ adunate de S. Rusu	15—
„Ecouri“ (versuri) de Dumbrava	10—
„Nenorociri“ roman de Șerbănescu-Buzău	10—
„Bate la ușă“ Carmen Sylva	40—
„Album de modele“ românești pentru cusături	100—
„Trepeticul“ pentru tălmăcirea semnelor omului	5—
„Istorie și Fantazie“ de I. Pavelea învățător	20—
„Aventurile lui W. Gotthard“ roman	10—
„Pentru Macedonia“ de M. Dragnea	10—
„Vis Irî“ sau dragoste și resemnare de E. Ceantea	15—

Cărți de rugăciuni și protești:

„Căntărea Fetei Irî“ de protop. G. Mânzat în carton pt. școlari	100—
„Căntărea Fetei Irî“ în pânză	150—
„Căntărea Fetei Irî“ în piele	300—
„Căntărea Fetei Irî“ în piele lux pt. dame	400—
„Domnului să ne închinăm“ cartea de rugăciuni specială pentru elevi. (pt. rel. gr. cat. și gr. ort. separat.	25—
„Pus-ai pe capetele lor cunună“ cuvântări la cunună de George Mânzat protopop on.	60—
„Păstorul sufleteș“ (I—VI vol.)	180—
„Predici la morți“ de prot. I. Marga	60—
„Predici pentru postul mare“ (ciclu dublu) de I. Marga	50—
„Femea Creștină“ de Ruschek	20—
„Cartea Mângâierii“ de Mânzat	10—
„Originea și istoria icoanei dela Nicula“ de Mânzat	10—
„Visul precuratel Născ. de Dumnezeu“	15—
„Epistola Domnului nostru Isus Hristos“	15—

Cărți școlare și altele:

„Iulia Caesar De bello gallico L. I. și VI.“ Tr. Popa	40—
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC.“	20—
„Termesztudományi ismeretek (ăbr.) Științe Naturale	20—
„Leții de limba română“ (pentru învățarea limbii) de Mureșan Sabin	25—
„Aritmetica“ pt. școlile de ucenici de Epure	30—
„Conversație și dicționar Maghiar-Român“	10—
„Certificate școlare 1/2 coală bucata“	Lei 1-50—
„Hărți școlare România și toate continentele bucata“	Lei 10—
„Cojoanca Földrajza“ de Dr. Szentpéteryné	15—
„Alba de jos“ Földrajza de Dr. Szentpéteryné	15—

Medicale:

„Cartea Moașelor“ de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine	250—
„Registrul fecerilor“ (nașterilor)	85—
„Carnet de Consultații medicale“	90—
„Sifilisul“ de Dr. Apostol	15—
„Carnet de control medical“	20—
„Recoltajul plantelor medicale“	10—

Tipărituri advocaționale

1. Contract de cumpărare-vânzare	100 b. 150 Lei
2. Contract de închiriere	100 „ 150 „
3. Cererea pentru ordin de plată	100 „ 150 „
4. Acțiunea cambială sumară	100 „ 150 „
5. Cererea pt. exec. de escont	100 „ 150 „
6. Nota Seselelor	100 „ 150 „
7. Publicație de licitație cu condiții, 4 pag.	100 „ 200 „
8. Proșura de acuză	100 „ 150 „
9. Obligație	100 „ 100 „
10. Act de desființare de ipotecă	100 „ 100 „
11. Procedură nouă	100 „ 100 „
12. Cererea de acțiune	100 „ 150 „
13. Acțiune	100 „ 150 „
14. Acțiunea Sentință în lipsă	100 „ 100 „
15. Publicație de licitație, jum. coală	100 „ 100 „
16. Proces Verbal de asigurare 4 pag.	100 „ 200 „
17. Cererea p. intabulare	100 „ 150 „
18. Publicație de licitație un cart. de coală	100 „ 50 „
19. Mandat de plată	100 „ 160 „
20. Fișă de înmânare 1/2 decoală	100 „ 50 „

„Compendiu de Drept Comercial“ de Dr. Anca I. Leontin legat Lei 400—
„Codul Silvic al României“ de Dr. Moisiu Lei 60—
„Curs elementar de Drept Roman“ ed. III. de I. C. Cătuneanu Lei 300—
„Legea Chiriilor“ Lei 25—
„Buletin decisi Curții de Cass. și Just.“ Vol. I. și II. de Gh. St. Bădescu Lei 500—
„Drept Penal“ de Dr. Traian Pop Vol. I. Lei 390. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 280.
„Jurisprudența română“ de G. Barozzi Vol. I—IV. Lei 1000—
„Părți Alese din dreptul privat Ungar“ de Dr. G. Plopu preș. la curtea de casație 220—
„Elemente de Știință Financiară“ de Dr. Leon Lei 200—
„Istoria Dreptului Roman“ de Prof. Onișor Lei 300—
„Codul Comercial din Transilvania“ adnotat de Predovici Lei 400—
„Legea Persoanelor juridice“ Lei 25—
„statutul funcționarilor publici“ Lei 40—
„Regulamentul pt. administrarea pădurilor comunale“ Lei 15—
„Legea și Regulamentul legel generale de pensual“ Lei 40—
„Legea XXXIII din 1896 despre Procedura Penală“ de Dr. A. Pop și Dr. Ștefan Laday Lei 75—
„Codul de Procedură Civilă din Transilvania“, întocmită de: Dr. I. Papp și Balașiu vol. I. II. III. IV. V. VI. Lei 480—
„Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, Crișana și Regulamentul“ Lei 50—
„Legea cambială XXVII: 1876“ Lei 30—
„Procedura de moștenire din Ardeal“ de Dr. Papp—Balașiu Lei 80—
„Codul Civil Austriac“ adnotat de Dr. Lăday legat vol. I. Lei 400—
„Codul Civil Austriac“ de Lăday vol. II. fasc. I. II. III. și vol. III. Lei 500—
„Transformarea cărților funduare“ manual de Dr. Balint Lei 25—
„Procedura accelerată de Dan“ 200—
„Codul de Procedură Penală“ camera de acuzare de Tanasescu Lei 300—
„Formularul Advocatului“ de Zalman Lei 200—
„Indicatorul comunelor din Ardeal și Banat“ Lei 120—
„Legea Regimului Apelor“ Lei 45—
„Legea ptr. protecția vânătorii“ Lei 30—
„Legea pentru Reglementarea repausului duminical“ Lei 35—
„Regul. pt. Regimul apelor“ Lei 50—
„Legea timbrului“ Lei 50—
„Cod de onoare de Draghici“ Lei 100—
„Legea și Statutul pt. organizarea Bisericii ort. române“ Lei 50—
„Lege as. Contabilității publice“ Lei 45—
„Lege pt. mod. Legii Minelor“ Lei 80—
„Lege de org. judecătorească“ Lei 25—
„Lege pt. org. jandarmeriei rur.“ Lei 25—
„Lege I. O. V.“ Lei 25—
„Lege priv. la circulația autoturimobilelor“ Lei 45—
„Colecția de Legi „M. A. Dumitrescu““
„Codul Civil“ Lei 80—
„Codul de Comerț“ Lei 80—
„Codul Penal“ Lei 50—
„Procedura Penală“ Lei 50—
„Procedura Civilă“ Lei 50—
„Legea privitoare la unif. unor disp. de proc. civ și comerc.“ Lei 10—
„Legea pt. unificarea adm.“ Lei 30—
„Legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității“ Lei 6—
„Lege pt. Curtea de casație și justiție cu legea pt. Contenciosul adm.“ Lei 18—
„Legea învățământului partic.“ Lei 12—
„Legea electorală“ Lei 15—
„Constituția nouă“ Lei 12—
„Noua lege privitoare la acț. tele stărei civile“ Lei 15—
„Legea pt. învățământul secundar din 15 Mai 1928“ Lei 18—
„Codul Cooperăției“ Lei 30—
„Progr. Analitice inv. Secundar“ Lei 80—
„Reg. pers. didac. al școalelor secundare“ Lei 60—
„Lege pentru reg. comerțului și alcoolului metilic“ Lei 30—
„Cod. civ. Austriac (Obligațiuni) de Câmpian“ Lei 240—
„Recuzațiune și Strămătarea pricinilor de Aronescu“ Lei 100—

Păstrați această Listă. — La comandă de 1—2 cărți trimiteți suma înainte plus 20 lei pentru porto și pachetare. La comandă mai mare 30—40 lei în plus.

Numai acele comenzi se efectuează, pentru care sosește suma anticipată, plus spesele de transport.

Cel mai frumos, bogat și nou Album de modele pentru casatori,

binevoit să ne trimiteți înalta Lor adresă pentru acest Album Esșia II cu 250 diferite motive

de Dna prof. Alexandra Codora, prevăzute cu două scrisori din partea M. S. Regina Maria și A. S. R. Principesa Elena cari au 1 ex. costă 100 lei plus porto.

